

Důvodová zpráva

Obecná část

Zákon č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o Praze“), umožňuje svěřit městským částem některé záležitosti nad rozsah stanovený zákonem. Konkrétně jde o ustanovení § 17 odst. 1 písm. b) zákona o Praze, podle něhož hlavní město Praha ve Statutu hlavního města Prahy (dále jen „Statut“) stanoví mimo jiné i záležitosti, které se svěřují do samostatné a přenesené působnosti městských částí nad rozsah stanovený zákonem.

Na základě shora uvedeného ustanovení byly do Statutu zařazeny přílohy č. 2 a 3, přičemž v příloze č. 2 jsou stanoveny záležitosti, které se svěřují do samostatné působnosti městských částí nad rozsah stanovený zákonem, a v příloze č. 3 jsou stanoveny záležitosti, které se svěřují do přenesené působnosti městských částí nad rozsah stanovený zákonem.

S ohledem na skutečnost, že v důsledku častých změn právní úpravy došlo k tomu, že ne všechny položky odpovídají skutečnosti, ať pouze formálně, ale i věcně, je nezbytné provést komplexní novelu příloh č. 2, 3 a 4 Statutu (novela přílohy č. 4 bude následovat v nejbližší době).

Cílem předložené novely je proto zaktualizovat přílohy č. 2 a 3 Statutu, případně předat na městské části výkon některých oprávnění, které např. již vykonávají, avšak bez potřebné právní opory ve Statutu, případně zcela nová zákonná oprávnění, které by městské části vykonávat mohly.

S ohledem na formální charakter prováděných změn, jejichž cílem není přesouvat na městské části žádné nové povinnosti, případně rozšíření agendy v důsledku právní úpravy o nepatrný nárůst nově projednávaných věcí, není předpokládán zásah do rozpočtu městských částí ani do rozpočtu hlavního města Prahy.

Zvláštní část

V příloze č. 2 dochází k následujícím změnám:

Z přílohy byly vypuštěny záležitosti v oblasti trestního řízení, které se vztahovaly k výkonu trestu obecně prospěšných prací, a to z důvodu, že tato ustanovení již právní úprava neobsahuje.

V oblasti občanského soudního řízení byla vypuštěna záležitost spočívající v účasti zástupce orgánu městské části při provádění soupisu movitých věcí, které by mohly být prodány při výkonu rozhodnutí, a to z důvodu, že tato ustanovení již právní úprava neobsahuje.

Z přílohy byla vypuštěna záležitost v oblasti péče o zdraví lidu v návaznosti na zrušení zákona o péči o zdraví lidu.

V oblasti požární ochrany byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

Z přílohy byly vypuštěny záležitosti v oblasti občanského zákoníku, které se vztahovaly k bytovým náhradám, a to v návaznosti na zrušení občanského zákoníku.

Do přílohy byla vložena záležitost v oblasti pozemních komunikací spočívající v podávání návrhu silničnímu správnímu úřadu uložit provozovateli vřaku povinnost vřak odstavený na veřejně přístupné účelové komunikaci na území městské části odstranit a odstavit mimo dálnici, silnici, místní komunikaci nebo veřejně přístupnou účelovou komunikaci. Jedná se o nově zavedené zákonné oprávnění obcí, které je vhodné přesunout na městské části z důvodu znalosti místních poměrů a zrychlení celého procesu.

V oblasti sociálně-právní ochrany dětí byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

Do přílohy se vkládá výkon samostatné působnosti při vytváření podmínek pro sport, což je agenda, kterou již dnes všechny městské části vykonávají v rámci obecního výkonu samosprávy, ale i v rámci výkonu působnosti podle zákona o sociálně-právní ochraně dětí.

Z přílohy byla pro nadbytečnost vypuštěna záležitost v oblasti veřejných sbírek, která se vztahovala ke konání veřejné sbírky. Zákon o veřejných sbírkách aktuálně výslovně upravuje, že veřejnou sbírku může konat i městská část hlavního města Prahy.

V oblasti pohřebnictví byla záležitost, která se vztahovala k zajištění pohřbení, přesunuta do přílohy č. 3, protože se jedná o výkon přenesené působnosti.

Z přílohy byly vypuštěny záležitosti v oblasti opatření k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami v návaznosti na zrušení zákona o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami. Jako náhrada byla naopak vložena záležitost v oblasti ochrany zdraví před škodlivými účinky návykových látek spočívající v provádění protidrogové politiky na území městské části a v případě potřeby zřizování funkce místního koordinátora pro protidrogovou politiku.

V oblasti pomoci v hmotné nouzi byla záležitost, která se vztahovala k užívání ubytovacího zařízení, přesunuta do přílohy č. 3, protože se jedná o výkon přenesené působnosti.

V příloze č. 3 dochází k následujícím změnám:

Z přílohy byla vypuštěna záležitost v oblasti nájmu a podnájmu nebytových prostor, která se vztahovala k výpovědi nájmu, a to v návaznosti na zrušení zákona v oblasti nájmu a podnájmu nebytových prostor.

Z přílohy byla vypuštěna záležitost v oblasti občanského zákoníku, která se vztahovala k zřejmému zásahu do pokojného stavu, a to v návaznosti na zrušení občanského zákoníku.

Z přílohy byly vypuštěny záležitosti v oblasti audiovizuálních děl, které se vztahovaly k dohledu a ukládání pokut, a to v návaznosti na zrušení zákona v oblasti audiovizuálních děl.

V oblasti sociálně-právní ochrany dětí byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

V oblasti evidence obyvatel byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

V oblasti integrovaného záchranného systému byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí částečně nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

V oblasti krizového řízení byl dosavadní podrobný výčet svěřených záležitostí nahrazen obecně formulovanou svěřenou záležitostí.

V oblasti pohřebnictví byla záležitost, která se vztahovala k zajištění pohřbení, přesunuta z přílohy č. 2, protože se jedná o výkon přenesené působnosti.

V oblasti pomoci v hmotné nouzi byla záležitost, která se vztahovala k užívání ubytovacího zařízení, přesunuta z přílohy č. 2, protože se jedná o výkon přenesené působnosti.

Z přílohy byly s ohledem na změnu zákona vypuštěny záležitosti v oblasti daně z hazardních her, které se vztahovaly k poskytování informací správci daně.